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ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 
Πέµπτη 5 Οκτωβρίου 2018 

 
Ηµερίδα µε θέµα «Δωρεά και Μεταµόσχευση Κερατοειδών» 

 
Θεσσαλονίκη, 5 Οκτωβρίου 2018, Γ.Ν. Παπαγεωργίου 

Οργάνωση: Β' Πανεπιστηµιακή Οφθαλµολογική Κλινική ΑΠΘ 
 
 
Φως σε ασθενείς µε σοβαρά προβλήµατα όρασης φιλοδοξεί να προσφέρει η νεοσύστατη Μονάδα 
Μεταµοσχεύσεων Κερατοειδούς στο Γ.Ν. Παπαγεωργίου. Οι δυο πρώτες µεταµοσχεύσεις 
διενεργήθηκαν µε επιτυχία από το εξειδικευµένο προσωπικό χάρη στη δωρεά των κερατοειδών ενός 
63χρονου. Η οµάδα του Νοσοκοµείου, εκπαιδευµένη στη λήψη, τη µεταφορά µοσχευµάτων και τη 
διενέργεια των µεταµοσχεύσεων, βρίσκεται σε ετοιµότητα, ωστόσο για να βρουν και άλλοι ασθενείς 
την όρασή τους, απαιτείται η ευαισθητοποίηση των πολιτών ως προς την εξεύρεση µοσχευµάτων 
οφθαλµών.  
 
Για τον λόγο αυτό, η Β' Πανεπιστηµιακή Οφθαλµολογική Κλινική του ΑΠΘ διοργάνωσε ηµερίδα 
ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης, µε θέµα «Δωρεά και Μεταµόσχευση Κερατοειδών», την 
Πέµπτη 5 Οκτωβρίου 2018, στο αµφιθέατρο του Νοσοκοµείου.  
 
Στόχος της εκδήλωσης ήταν η διάδοση της ιδέας της δωρεάς οργάνων, καθώς στην Ελλάδα, κυρίως 
λόγω ελλιπούς ενηµέρωσης, οι δότες ιστών και οργάνων δεν αρκούν για να καλυφθούν οι ανάγκες 
σε µοσχεύµατα.  
 
Η Κοσµητεία εκπροσωπήθηκε από τον Κοσµήτορα της Σχολής Επιστηµών Υγείας του ΑΠΘ, 
Καθηγητή Θεόδωρο Ι. Δαρδαβέση που πραγµατοποίησε εναρκτήρια διάλεξη, µε θέµα «Δωρεά 
Οργάνων Σώµατος». 
 
Η ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε στη µνήµη του Περικλή Μπραζιτίκου, Καθηγητή Οφθαλµολογίας, 
Διευθυντή Β' Οφθαλµολογικής Κλινικής ο οποίος έφυγε από τη ζωή πρόσφατα. 
 
Η Μονάδα Μεταµοσχεύσεων 
 
Στο Γ.Ν. Παπαγεωργίου, η Β' Οφθαλµολογική Κλινική του ΑΠΘ, αδειοδοτήθηκε, µετά από 
πολυετείς ενέργειες, ως «Μονάδα Εφαρµογής Ιστών Κερατοειδούς», δηλαδή µεταµοσχεύσεων 
ολόκληρου του κερατοειδούς χιτώνα ή µόνον ορισµένων από τις στιβάδες του. Σύµφωνα µε τους 
ιατρούς της οµάδας µεταµοσχεύσεων, σε ορισµένες περιπτώσεις, όπως οι κερατοπλαστικές µερικού 
πάχους, το µόσχευµα ενός δότη µπορεί να χρησιµοποιηθεί για δυο παραλήπτες. 
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Οι πρώτες δυο µεταµοσχεύσεις πραγµατοποιήθηκαν στις 17 Ιουλίου 2018.  Το πολύτιµο δώρο ζωής 
χάρισε, µε τον θάνατό του, σε δυο γυναίκες µε σοβαρά οφθαλµολογικά προβλήµατα, ένας 63χρονος 
από τη Λάρισα, όταν η οικογένειά του πρόσφερε τους κερατοειδείς του για µεταµόσχευση. Οι 
ιατροί της Κλινικής, οι οποίοι εφηµερεύουν εθελοντικά σε 24ωρη ετοιµότητα, για να µεταβούν σε 
κάθε γωνιά της Βόρειας και Κεντρικής Ελλάδας, όταν κληθούν, ανταποκρίθηκαν άµεσα. Τους 
κερατοειδείς δέχθηκαν δυο γυναίκες µε µόνιµη θόλωση των κερατοειδών και όραση που τις 
στερούσε την ικανότητα αυτοδύναµης και αξιοπρεπούς διαβίωσης. 
 
Τις επεµβάσεις διενήργησαν οι συνεργάτες της Κλινικής, ειδικοί στις µεταµοσχεύσεις κερατοειδούς, 
κ. Νικόλαος Ζιάκας, Καθηγητής ΑΠΘ και κ. Αργύριος Τζαµάλης, Ακαδηµαϊκός Υπότροφος, 
συνεπικουρούµενοι από οµάδα Οφθαλµιάτρων, Αναισθησιολόγων και Νοσηλευτών του 
Νοσοκοµείου, παρουσία του κ. Μπραζιτίκου και του Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας, κ. Δηµητρίου 
Ματάµη. 
 
 
 
 
 
Το κείµενο είναι εµπλουτισµένο µε στοιχεία από το Δελτίο Τύπου του Γ. Ν. Παπαγεωργίου 


